RLDB 2007

Cvicenie 8.3.2007

1. Dany je program: p(X, Y) < e(X, Y).
p(X, Y) — p(X. 2), p(Z,Y).
? - p(a’ W)
EDB predikat je e.
a) Urobte jeho magicku transformaciu.
b) ZovSeobecnenld magickl transformaciu.

2. EDB obsahuje dve relacie: p(X,Y), ktora hovori, Zze Y je rodi€ X a
f(X,Y), ktora hovori, Ze o X aY vieme, Ze patria k tej istej generacii.
Dany je nelinearny program P pre vypocet tej istej generacie:

sg(X, Y) < (X, Y).
sg(X, Y) — p(X, U), sg(U, V), f(V,W), sg(W, Z), p(Y, 2).

a) Urobte zovSeobecnenu magickl transformaciu pre vypocet
dotazu ? —sg(j, T). (Ta ista generacia ako john.)
b) Dotazu ? — sg(j, ¢). (Ci john a cecil patria k tej istej generacii.)

3. Dana je databaza:

capuje(krcma, alkohol) C(k,a)
lubi(pijan, alkohol) L(p,a)
navstivil(idn, pijan, krcma, od, do) N(i,p,k,0,d)
vypil(idn, alkohol, mnozstvo) V(i,a,m)

Pijani Fero a Jozo sutaZia, kto vypije viac slivovice. Stav sutaze
neustale kontroluju SQL dotazom:

select N.p, sum(V.m) from N, V

where V.i = N.i and V.a = "slivovica"

group by N.p;

a) PrepiSte dotaz do datalogu, optimalizujte pomocou magickej
transformacie pre Fera a Joza. Skuste optimalizovany dotaz
prelozit spat do SQL. Prelozte, €o najpresnejSie do algebry.

Pijan Tono zas chce vediet, ¢i uz navstivil vSetky krémy, kde ¢apuju
nejaky alkohol, ¢o libi. PouZziva datalégovy program:

S(p) < L(p, a), C(k, @), = N(_, p, k, _, ).
A(p) < L(p,_), ~ S(p).

b) Pouzite magickd transformaciu na tento program pre dotaz
? — A(tono).
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